

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 247 (3480)

ВТОРНИК, 17 декабря 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

13 декабря в Москве закончила свою работу сессия Верховного Совета СССР.

На заключительном совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей депутаты обсуждали третий вопрос порядка дня сессии, заслушали заключительные слова докладчиков по второму вопросу и утвердили народнохозяйственный план и Государственный бюджет на 1969 год.

С докладом о проекте Основ земельного законодательства Союза ССР и союзных республик выступил председатель комиссии по сельскому хозяйству Совета Союза депутат Ф. А. СУРГАНОВ.

В докладе подчеркивалось, что неизменной основой советского земельного законодательства является Ленинский Декрет о земле—о государственной собственности на землю. Но ряд положений нашего земельного законодательства устарел.

На XXIII съезде партии, на Пленумах ЦК КПСС неоднократно указывалось на необходимость упорядочения использования земли, более правильного решения вопросов при отводе земель для несельскохозяйственных нужд, установления ответственности за нарушение условий и порядка землепользования. Именно этим обусловлена необходимость принятия нового земельного закона.

В представленном проекте Основ устанавливаются лишь общие принципиальные положения земельного законодательства, обязательные для всех союзных республик. В земельных кодексах республик будет со-

держаться система правовых норм, базирующаяся на основах земельного законодательства, а также будут учтены специфические условия каждой союзной республики.

Проект Основ был опубликован в печати для обсуждения общественностью, он вызвал широкий отклик. С мест поступило много предложений и замечаний. В результате рассмотрения которых постоянные комиссия палат внесли в законопроект ряд изменений и дополнений.

Излагая сущность законопроекта, докладчик подчеркнул, что землепользователи наделяются ныне не только большими правами, но и приобретают ряд важных обязанностей. Землепользователи обязаны, в частности, внедрять наиболее эффективные системы земледелия, осуществлять экономически выгодное сочетание отраслей хозяйства, вводить и осваивать севообороты, вовлекать в сельскохозяйственное производство неиспользуемые земли, развивать орошение, осушение, улучшать луга и пастбища и проводить другие мероприятия по повышению плодородия почв и интенсивному использованию земель.

Проект устанавливает ряд экономических мер, побуждающих промышленные предприятия, строительные организации более бережно относиться к земле при ее изъятии для различных народнохозяйственных нужд, не связанных с сельским хозяйством.

Для осуществления многих экономических и организационных мероприятий, связанных с использованием

земли в народном хозяйстве, большое значение будет иметь земельный кадастр, введение которого предусматривается проектом Основ.

В проекте Основ предусматривается, что лица, виновные в нарушении земельного законодательства, несут материальную, административную, а также уголовную ответственность.

Новый законопроект направлен на всемерную охрану земельных прав социалистических организаций и граждан, на дальнейшее укрепление законности в области земельных отношений и главным образом на обеспечение рационального использования земельных богатств нашей страны.

Депутаты, выступившие в прениях по докладу тов. Сурганова, единодушно поддержали законопроект, подчеркивая, что каждая его строка проникнута заботой о бережном и разумном отношении к земле—величайшему национальному богатству страны.

\* \* \*

**ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ЕДИНОДУШНО УТВЕРДИЛ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН, ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ И ОСНОВЫ ЗЕМЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК.**

**УТВЕРЖДЕНЫ УКАЗЫ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.**

(ТАСС).

### СОЮЗ КОМПОЗИТОРОВ СССР НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За заслуги в развитии советского музыкального искусства, воплощающего идеи Великой Октябрьской социалистической революции, и отмечая активное участие советских композиторов в коммунистическом строительстве, Союз композиторов СССР награжден орденом Ленина.

(ТАСС).

### ПОСЕВЫ РИСА — НА ИНЖЕНЕРНЫХ СИСТЕМАХ

Резкое увеличение производства риса в стране—один из ощутимых результатов претворения в жизнь широкой программы мелиорации земель. За годы, прошедшие после майского Пленума ЦК КПСС, инженерные рисовые системы созданы и в кубанских плавнях, и в некоторых районах Каракумов, и в степях Казахстана. Теперь площадь рисовых плантаций в стране превысила триста тысяч гектаров.

В 1969 году площадь рисовых плантаций увеличится еще на двадцать семь тысяч гектаров.

К весне в стране предполагается сдать в эксплуатацию 19 тысяч гектаров современных мелиоративных систем. С учетом севооборотов площади под рисом на инженерных системах возрастут до двухсот тысяч гектаров. Таким образом, в 1969 году рис будет возделываться преимущественно — свыше 60, процентов посевов — на мелиоративных системах.

(ТАСС).

### НЕФТЬ МАНГЫШЛАКА

ШЕВЧЕНКО (Казахская ССР). (ТАСС). Добычу пятого миллиона тонн нефти с начала года завершили покорители Мангышлака. Жидкое топливо дали фонтанные скважины, пробуренные на месторождениях Узень и Жетьбай. Так много мангышлакской нефти страна еще не получала.

### НОВЫЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ МОЩНОСТИ

ПРАГА. Началось строительство второй очереди геоплектростанции «Вояны». Когда электростанция полностью вступит в строй, ее общая мощность увеличится в два раза по сравнению с нынешней. 12 турбоагрегатов электростанции, каждый по 110 мегаватт, будут вырабатывать 8 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

За нынешнюю пятилетку (1966—1970 гг.) в Чехословакии будут введены в эксплуатацию новые энергоустановки. В 1970 году электростанция дадут стране 51 миллиард киловатт-часов электроэнергии.

## НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Новые комплексы и установки нефтехимического комбината, мощный электромеханический завод, новые цехи предприятий стройиндустрии — это далеко не полный перечень производства и предприятий, строительство которых будет завершено в нынешней пятилетке.

В этой же пятилетке начнется сооружение и предприятий, ввод в эксплуатацию которых будет обеспечен в 1970—1972 годах. В числе таких предприятий можно назвать обувную фабрику и хлебозавод. Проектная мощность фабрики — 1,5 миллиона пар обуви в год, завода — 65 тонн хлеба в год.

Площадка для их размещения уже определена — территория напротив 4-го поселка. Проектное задание на строительство обувной фабрики сейчас находится на утверждении в Министерстве легкой промышленности. Объекты хлебозавода еще только проектируются.

## ДОСРОЧНО НА 20 ДНЕЙ

Коллектив Ангарского холодильника досрочно на двадцать дней завершил годовую программу и на десять дней раньше свои социалистические обязательства по выпуску валовой продукции и реализации продукции. В оставшиеся дни декабря ангарчане получат дополнительно сверх плана годовой продукции на 59 тысяч рублей, что значительно превышает полумесячный план.

В числе первых на предприятии справились с годовым планом коллективы цеха мороженого (начальник т. Каргополова) и рыбкопильного цеха (начальник т. Алиференко).



На левом берегу Ангары выросли многоэтажные белокаменные здания. Это корпуса Иркутского академического центра — форпоста большой науки в Восточной Сибири. Здесь уже работают восемь научно-исследовательских институтов Восточно-Сибирского филиала Сибирского отделения Академии наук СССР.

На снимке: здание энергетического института. Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС.

## О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ СУДЬИ

Рассмотрев протокол общего собрания рабочих, служащих и ИТР Ангарского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, руководствуясь ст. 31 и 69 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», исполком городского Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

Зарегистрировать кандидатом в народные судьи Ангарского народного суда:

По избирательному округу № 4

**БЕЛЯЕВУ** Зою Ивановну, рождения 1930 года, русскую, образование высшее юридическое, работающую заведующей юридической консультацией, проживающую в Ангарске, квартал 75, дом 1, кв. 14, выдвинутую коллективом рабочих, служащих и ИТР Ангарского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. ГРОМОВИЧ. Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. СОСНИН.

13 декабря 1968 года.



# ЭТО БЫЛО НА ГРОЗНЕНСКОЙ...

**Г**РОД еще спал, когда в квартире начальника пусковой комиссии, принимающей от строителей крупнейшую установку нефтеперерабатывающего завода Грозненскую комбинированную, раздался телефонный звонок.

— На установке авария, — тревожным голосом сообщил начальник цеха Е. А. Демьяненко. — Разорвало нижнюю часть колонны № 1.

Сон, как рукой сняло. В голове веером замелькали мысли: изменить? Восстановить? На замену уйдет 4—6 месяцев, на изготовление — год... Отключить колонну от схемы? Нет, невозможно... Синизится проектная производительность блока. Что делать?

А с другого конца провода голос продолжал:

— Авария произошла при заполнении колонны водой для опрессовки... Небольшой разрыв — и днище колонны треснуло, вырвало даже кусок металла.

Как и обычно, утром в штаб пускового объекта собрались монтажники, эксплуатационники, строители, все, кто отвечает за строительство и ввод в эксплуатацию комплекса, на очередную оперативку. Настроение у руководителей участков и управлений было прескверное. Строительно-

монтажные работы на блоке.

В течение трех месяцев, в котором была завязана и колонна № 1, подходила к концу. Уже проглядывалась дель, когда можно было принять сырье для обкатки колонны. И вдруг такое происшествие! Оно отодвигало луск объекта на неопределенное время. Многолетний труд огромного коллектива строителей, монтажников и эксплуатационников был поставлен под угрозу.

Что же можно предпринять? Этот вопрос не выходил из головы каждого. И все же, несмотря на такое тревожное положение, совещание решило сроки приема сырья на блок не отодвигать, продолжать работы в том же темпе, работать без паники. Выход должен быть найден.

С этого момента мозг каждого специалиста работал в одном направлении: устранение критического положения. Один за другим в кабинет начальника пусковой комиссии входили инженеры и техники, предлагали варианты восстановления. Сроки назывались разные, но только не мень-

ше трех месяцев.

Наиболее приемлемый вариант предложил главный инженер АМУ-2 В. В. Главина. Его план заключался в том, чтобы свести к следующему: многотонную колонну поднять на тросах на 200 м, отрезать нижнюю часть донца, а на ее место приварить новую. Вместо опорных столбов можно использовать рядом стоящие колонны, которые следовало хорошо раскрепить.

Предложение требовало тщательных расчетов, проверки, не исключался и инженерный риск.

В этот же день начальник комбината назначил совещание для обсуждения предложенных вариантов. В кабинете собрались главные специалисты НПЗ, нефтехимкомбината, головной монтажной организации и других предприятий. Совещание приняло за основу предложение В. Главина. Этот вариант подкупал своей оригинальностью, смелостью замысла. На его воплощение в жизнь Главин попросил два месяца. В адрес строительных подразделений и городских общественных организаций полетели телефонограммы: «Несмотря на аварию, сроки приема обкаточного продукта остаются прежними. Пуско-наладочные работы на объекте продолжаются».

Теперь в кратчайший срок предстояло выполнить подготовительные работы. На составление про-

екта организации работ Главин попросил двое суток. В обычное время реализовать такой проект трудно и в 10 дней. Сутки попросили конструкторы РМЗ на проектирование нижней части колонны, а ремонтники неделю на воплощение проекта в конструкцию. Хлынувшая вниз при разрыве колонны вода погнула в колонне тарелки. Присутствовавший на совещании снабженец обещал найти новые тарелки.

Пока велась подготовка к устранению аварии, на аский случай специалисты разработали схему работы объекта без колонны № 1, согласовав ее с проектной организацией. Это сняло производительность установки, но все же в случае неудачи монтажников это было уж не так важно.

Восстановление колонны шло по специально разработанному графику. На площадке были заняты строители, монтажники, эксплуатационники, работники специлаборатории. Уже через 10 дней огромная сигарообразная колонна весом в сто тонн покоилась на тросах, как годовалый ребенок в яблке. Эту, по сути дела, ювелирную работу провели монтажники АМУ-2.

Предложение В. Главина опиралось на богатый практический опыт ребят — монтажников, возглавляемых бригадиром А. Пятых.

За плечами ребят этой бригады подъемы реактора и регенератора на ГК и на других установках, сотни тонн смонтированного оборудования. Опираясь на опыт таких монтажников, как А. Губенин, Ю. Иванов, на опыт слесарей И. Завидовского, А. Кирьянова, А. Апаных и других, можно было смело решиться на подъем многотонной колонны и ликвидацию аварийного положения.

Работы велись под непосредственным руководством прораба АМУ-2 Н. И. Гадзя, опытейшего специалиста по подъему тяжеловесных конструкций. Невозможно перечислить имена всех, кто принимал участие в восстановлении колонны. Да и это неважно. Важно то, что, несмотря на сжатые сроки графика, восстановление колонны было закончено на пять дней раньше.

Уже к концу восстановительных работ было получено заключение по аварии научно-исследовательского института. В нем говорилось, что основным виновником аварии является завод-изготовитель, который допустил брак в работе.

К этому времени объект уже выдавал продукцию, соответствующую нормам ГОСТа. Схема работы без колонны не понадобилась.

А. ЛЕВИН.



В Ангарске высотные дома и микрорайоны рождаются буквально на глазах. Давно ли все восторгался строительством 12-го микрорайона, а сегодня монтажники возвели еще три. Бригада Баженова закончила монтаж нуля дома в 7-м микрорайоне. За монтажниками идут те, кто делает микрорайон более обжитым. Это камешники. Они строят школы, детские сады, парикмахерские. Владимир Амехин — один из лучших камешников бригады Гримова, занятой на строительстве школ. Он по праву считается лучшим не только в бригаде, но и на всем втором участке СМУ-1. Портрет Амехина помещен на Доску почета СМУ (фото сверху).

Демонстрател Валерий Рычков и Григорий Дробитко работают на строительстве 8-го микрорайона. Они уже выполнили план нынешнего года и работают в счет четвертого года пятилетки.

На снимке (внизу): В. Рычков и Г. Дробитко на монтаже панелей.

Фото А. ХАМЗИНА и В. ВАСИЛЬЕВА.



## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ТВОРЧЕСТВА

В субботу в Боханском районном Доме культуры было особенно многолюдно. Из Иркутска, Ангарска, районов Усть-Ордынского бурятского национального округа съезжались гости, представители партийных, советских, общественных организаций, чтобы торжественно отметить 75-летие Аполлона Андреевича Тороева — народного сказителя-улигерши, поэта, сказочника.

С докладом о жизни и творческой деятельности А. Тороева выступил доцент Иркутского государственного университета Р. Шерхундеев. С теплыми словами приветствия в адрес юбиляра обратились от имени иркутских писателей М.

Сергеев, И. Луговской, от шефов района — заведующая отделом агитации и пропаганды Ангарского ГК КПСС В. Юрченко. От имени трудящихся Ангарска Тороеву был вручен подарок.

Под горячие аплодисменты А. Тороеву была вручена Почетная грамота Президиума Верховного Совета БАССР.

Со словами огромной благодарности в адрес Коммунистической партии и Советского правительства за заботу о развитии национальной культуры, за высокую оценку его творчества обратились к участникам вечера Аполлон Андреевич Тороев.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

**С**МОТРЮ на безусое лицо молодого токаря и вспоминаю, как несколько лет назад вот таким же паренком пришел на завод железобетонных изделий № 4 Сергей Юрс. Из отдела кадров новичка направили в ремонтно-механический цех и прикрепили к опытному специалисту, мастеру своего дела Ахию Галиеву.

Учиться мастерству у него было легко. Частенько Сергей любился его работой. Затанув дыха-

Когда Сергей пришел в свой ремонтно-механический, там ему тепло сказали:

— Давай, Сережа, скорее выходи на работу. Не забудь токарное дело!

Прошло незаметно два года. Комсомолец Сергей Юрс стал токарем шестого разряда и одним из лучших рабочих на заводе.

**Я ПОСТОЯННО** удивляюсь его энергичности. Такой уж склад, у него характер — нахо-



ние, следя за чудесным превращением бесформенной болванки в сверкающую деталь.

Сергей старался изо всех сил, постигал азы токарного дела и уже через месяц мог самостоятельно выполнять несложные работы. А еще через несколько месяцев стал токарем первого разряда.

Потом Сергея всем цехом провозгласили служить в армию. На прощанье рабочие сказали: — Возвращайся в наш цех. Примем как родного.

**И ВОТ ОКОНЧЕНА** служба. Сняты солдатские погоны. Демобилизованный солдат вернулся домой И. не утерпел, сразу пошел на родной завод. Пришел и не узнал его. За три года многое тут изменилось: появились новые станки и механизмы, улучшились условия труда.

даться всегда в гуще дел. Завод, общественная работа, занятия в вечернем техникуме. Времени в обрез. Но Сергей найдет свободную минуту, чтобы обсудить со своими друзьями предстоящий лужный поход или коллективный выезд в дом отдыха, поговорить «по душам» с браконделом или прогульщиком.

Успевае поговаривать он и на стадионе. Сергей этим летом успешно защищал спортивную честь «Сибиряка» в областных соревнованиях по футболу. Не обходится без него и на одно заводское спортивное мероприятие.

Недавно в жизни Сергея произошло большое событие. Заводские комсомольцы выбрали его своим вожаком.

И можно не сомневаться: Сергей Юрс оправдает доверие своих друзей.

А. КИСЕЛЕВ, внештатный корреспондент.

## СОРЕВНУЕМСЯ С ЧЕРЕМХОВЦАМИ

**С**ЛУЖБА БЫТА высвобождает время у трудящихся для их духовного развития. Поэтому этой области народного хозяйства в нашей стране уделяется огромное внимание.

На XV съезде ВЛКСМ тов. Брежнев Л. И. говорил: «Нужны молодые силы, энтузиасты, для которых труд в сфере обслуживания стал бы призванием. И кому, как не комсомолу и комсомольцам, взяться за это дело, направив в учреждение бытового обслуживания, в торговую сеть своих, молодых, квалифицированных работников».

За время, прошедшее после XV съезда комсомола, комсомольская организация фабрики индивидуального пошива одежды выросла в два раза, созданы комсомольско-молодежная бригада в ателье мод «Рубин» и комсомольско-молодежное ателье «Аленушка».

В текущем году в ряды комсомола принято 38 человек, созданы вновь три цеховые комсомольские организации. Теперь их на фабрике 14. Шесть комсомольцев стали кандидатами в члены КПСС. За высокие производственные показатели и активное участие в работе комсомола 22 человека награждены грамотами городского и областного комитетов комсомола, 24 — значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства», а комсомольской организации вручено памятное юбилейное знамя городского комитета ВЛКСМ.

В соревновании в честь юбилея комсомола лучшими признаны комсомольские организации ателье мод «Мечта», учебной базы и ателье мод «Рубин».

Приняты повышенные социалистические обязательства по достижению астрые 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Вот несколько из них: каждому комсомольцу в 1969 году повысить свою квалификацию, освоить смежную профессию, производственный план 1969 года выполнять к 1 декабря.

З. УМНИКОВА, внештатный корреспондент.



# РОДИТЕЛИ ПРИХОДЯТ В ШКОЛУ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ШКОЛЬНЫХ РОДИТЕЛЬСКИХ КОМИТЕТОВ

**РАССКАЗЫВАЮТ** одна курьезный случай о знаменитых французских писателях — отец в сыне Дюма. В театре шла премьера пьесы Александра Дюма-сына. Успех был огромный. К присутствующему на премьере Дюма-отцу обратились с поздравлением.

— Часть успеха сына несомненно принадлежит вам!

— Часть? — спросил Дюма, — львиная доля! Не забывайте, что я автор автора!

В этом, может быть, историческом анекдоте большая мораль. Неподдельное чувство гордости и ответственности за своего ребенка. «В новом пятилетии необходимо значительно улучшить работу средней школы. На это нельзя жалеть сил: школа формирует человеческую личность. Мы должны добиться, чтобы наши школы давали прочные знания, прививали подрастающему поколению любовь к труду, высокое сознание общественного долга, воспитывали у молодежи качества, соответствующие требованиям морального кодекса строителя коммунизма», — говорится в материалах XIII съезда КПСС. Очень четко и ясно сформулировано, но задача ставится не только перед школой. Решить ее можно лишь совместными усилиями школы, семьи и общественности. И семье, несомненно, принадлежит здесь главная роль.

Семья дает ребенку первый жизненный опыт. Именно в семье закладываются основы характера и морального облика. Именно от семьи во многом зависит направление интересов и склонностей подрастающего человека. Но, чего греха таить, в жизни еще встречается, когда вопрос о воспитании подростков школы вытесняет целиком взвалить на родителей, родители (и это чаще) перекладывают всю ответственность на школу. Недавно журнал «Крокодил» довольно метко и ярко показал подобный «спринципальный родитель». «Услышала однажды Фекла, что в школе бил мальчишка стекла. Она зашетила сердито:

— Родители! Растят бандита!

Когда же Фекле пояснили, что это сын ее — Василий смел так отвечать, в ответ заохала мамаша:

— Нет воспитания в школах наших!

И стала жалобу строчить».

Опыт педагога и родительский долг побудили меня говорить не сколько пространно на эту, казалось бы, хрестоматийную тему. В нашем Ангарске учатся тысячи юной и девушек. Сейчас завершается первое полугодие учебного года. Итоги говорят, что

многие успешно овладевают знаниями. Правильно формируют свое отношение к обществу. И в этом большая заслуга школ и родителей. В частности, большую помощь в деле воспитания учеников оказывают родительские комитеты.

Я хочу подробнее остановиться на 19-й ангарской средней школе, где я являюсь председателем родительского комитета. Не могу сказать, что наша работа может считаться эталоном. Пишу я в порядке обмена опытом.

В начале сентября в школе был создан родительский комитет. В него вошло более 30 человек. В основном это люди, имеющие большой жизненный опыт, достаточные знания и общественный авторитет. А эти качества очень необходимы для действенности работы. В комитете нередко приходится встречаться с семьями учеников. А семьи бывают разные: хорошие, умные, благополучные, ладные, но есть и неблагополучные. Не все еще родители культурные, достаточно сознательные. В работе с такими семьями и необходимыми выше перечисленные качества. Валентин Павлович Качалов, Николай Васильевич Гущин, Александр Терентьевич Мошин, Надежда Артемовна Гурова и многие другие члены родительского комитета хорошо справляются со своей задачей.

Родительский комитет начал свою работу с организации комиссий в планировании. Конкретизируя свои задачи, обуславливая сроки исполнения, легче добиться положительных результатов.

Родительский лекторий являлся лекций. Товарищ Скороходов подготовил лекцию на тему: «Взаимопомощь и дружба в семейном коллективе». Лекция строится на примерах семьи Ульяновых. В план лектория включили беседу тов. Лифшица Н. С. на тему «О воспитании эстетического вкуса».

Работают культурно-массовая, санитарно-хозяйственная и учебные комиссии. Члены родительского комитета, входящие в эти комиссии, помогают в работе художественной самодеятельности, организации горячего питания, проводят рейды проверки внешнего вида учащихся, следят за посещаемостью и успеваемостью. В целом родительский комитет и коллектив учителей стремятся полностью выполнить восьмилетний всеобщий и осуществлять переход ко всеобщему среднему образованию. В этом большом деле есть положительные результаты.

Директор школы Тамара Максимовна Коваленко с большим удовлетворением рассказывает о своих питомцах и их семьях, которые показывают пример в учебе, и в участии в общественных делах:

— Часто в школу приходит Наташа Якубова — студентка лите-

ратурного факультета Иркутского педагогического института. Это ваша выпускница, наша крестница. Да, так она себя сама называет, говоря, что учителя привяли ей не только любовь к учебе, к литературе, а воспитали большое уважение к учительскому труду. И ей самой захотелось стать педагогом. В 9 «а» классе учится ее сестра Таня. И младшая Якубова заслуживает самой высокой похвалы. Как и Наташа, Таня отлично успевает, очень отзывчивая, скромная, всегда опрятная. Школа очень гордится такими питомцами. Но главная заслуга в этом, конечно, Галины Федоровны — матери Наташи и Тани Якубовых.

Тамара Максимовна готова привести десятки, сотни положительных примеров. Учится в 10 «а» классе Сережа Козырев. Его мечта — стать инженером, и он стремится приобрести прочные знания. Но комсомолец, секретарь школьного комитета Сережа знает, что ему предстоит служить в Советской Армии. И он готовит себя к труду солдатскому. Занимается спортом, закаляет волю, здоровье. Мать Сергея, Надежда Александровна Козырева, начальник отдела кадров АРЗ, вправе гордиться своим сыном. Есть, к сожалению, примеры противоположные. И это очень досадно. Отрицательные примеры встречаются в семьях, где есть все возможности дать правильное воспитание детям. Да и материальных трудностей не испытывают.

В 10 «б» классе учится Таня Седлова, а ведет себя она, мягко говоря, неудовлетворительно. Часто пропускает уроки, получает плохие оценки. Отец Тани, Седлов Д. И. — работник цементного завода, коммунист. Беседовали с ним и с дочерью на заседании родительского комитета, но пока проку мало.

Подобное положение и в семье ученицы 9 «в» класса Тани Черепановой. Я, откровенно говоря, не знаю, планируют ли в своей работе партийные и профсоюзные организации ангарских предприятий так называемый школьный вопрос? Но пользуясь случаем, чтобы выразить просьбу родительского комитета к бюро партийной организации цемзавода воздействовать на коммуниста Седлова. Уверен, что польза будет. О Сереже Зыкове, ученике 9 «г» класса, разговоров было немало. Даже оставшись на второй год, он не успевал. Пропускал много уроков. Обсуждали его на педсовете. Вызывали в школу родителей. Однажды на заседании педсовета пригласили представителя СМУ-14, где старшим мастером работает отец Сережи Иван Васильевич Зыков. Прошло после этого немало времени, и заметны сдвиги в лучшую сторону в учебе и в поведении Сережи.

Мы часто говорим, что дети — цветы жизни. А цветы нередко бывают с шипами. Значит, надо осторожно растить их. И очень важно, в какой среде живут цветы, как и чем их удобряют. И еще раз хочется напомнить, что первые садовники — это родители.

Коллектив школы № 19 работает над проблемой «Повышение качества знаний и воспитания учащихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина». Долг родителей, общественности помочь педагогам в этом благородном деле.

**И. КАРНАУХОВ,**  
председатель родительского комитета средней школы № 19.



Коллектив электромеханического завода из месяца в месяц выполняет производственный план.

Примером в труде служат электромонтажники четвертого цеха комсомолки: Галина Тимофеева, Светлана Лейченко, Валентина Суржикова, вы их видите на снимке.

Фото И. АМОСОВА.

## СЕМИНАР ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

13 декабря в актовом зале строителей городской комитет партии провел очередной семинар политических информаторов.

Политинформаторы прослушали лекцию о международном положении, которую прочел заведующий лекторской группой областного комитета партии т. Сергеев.

На семинаре присутствовало около 300 политинформаторов предприятий, организаций и учреждений города.

## ДОГОВОР ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

ФЕЛЬЕТОН

На стене кабинета начальника Ангарского вокзала М. Кожевина красочный интерьер — внутренний вид Майского вокзала. Много воздуха и света, максимум удобств пассажирам — прямо-таки хрустальная мечта железнодорожников, показательный пригородный вокзал. Только вот мрачнее у Кожевина лицо, как только он взглянет на этот листок ватмана.

Четыре месяца назад имел он неосторожность воплотить эту хрустальную мечту в жизнь. Деньги — тринадцать тысяч — нашлись, проект есть, дело за исполнителями. В роли исполнителя выступил начальник ремонтно-строительного участка т. Канешкин, участка, недавно созданного специально для городских нужд.

«Новый участок, новый коллектив. Хорошо делают», — подумал Кожевин и заключил с ним договор на производство ремонта Майского вокзала и окончание работ до нового года. Подписали договор, освободили помещение, выстелили буфет, привезли материалы.

Пришла еще по теплу ремонтной толпой бригада Полошкова на вокзал, начала работы. Прошел сентябрь, предъявили ремонтники к оплате первый акт выполненных работ.

Посмотрели его железнодорожники, бросились проверять качество — батюшки светлы! Это не сделано, то кое-как. Стены в открытых павильонах вымазаны синькой, говорят — побелены. Фасад забрызган кое-как раствором немыслимого цвета — это-де отделка под «шубу». Дверной проем залаян бетоном, а двери сняты напрочь — дескать, произведен большой ремонт дверей...

Отказались оплачивать железнодорожники такую работу,

качество, мол, из ряда вон выходящее. Обиделись тогда ремонтники: «Большие претензии предъявляют. Ну их...» И стали тянуть прямо на глазах. То вылет на работу десять человек, а то шесть. Потом три. А вот уже несколько недель ни одного человека не застанешь на вокзале — страшно обидчивый народ, эти ремонтники. А время идет. За четыре месяца из 13 тысяч рублей с грехом пополам одну тысячу освоили. Одного мастера — Матвеевскую сняли как несправившуюся, но и у другого, Преснякова, дела не лучше — никакая организация труда и в помине нет. Из дефицитной половой рейки сбивают подмости, потом жалуются на отсутствие пиломатериалов. Привезли им стойки Гудиллина — нет, не выгодно, ремонтникам работать на готовых лесах, так и лежат. Извели полторы тонны известия, а побелено одно побелено помещение. Одну дверь красят в белый цвет, другую тут же в желтый, краски, мол, не хватает, хотя по накладным железнодорожников всех материалов могло бы хватить почти на новое здание. Не зря на днях железнодорожная милиция кого-то прямо тут на месте задержала с бидоном растворителя — в другое место уходят материалы. Вокзал же стоит как коношня — пусто, грязно и холодно. Буфет ютится в фанерной будочке на морозе.

Рассказали мы обо всем этом непосредственному начальнику участка Абраму Сергеевичу Канешкову, чтобы он меры принял, а он в ответ — Ничем мы им не обязаны, и ремонт делать не будем. Замордовали они нас совсем...

— А как же трудовое соглашение, ваши обязательства? Четыре месяца прошло — сроки истекли...

— А это то нам еще неустойку должен платить. Я никому ничем не обязан. Объектов у нас много — на нас хватит...

Вот и весь разговор, и вся, как говорится, любовь...

Довольно странные, мягко говоря, понятия у Абрама Сергеевича Канешкова о договорных отношениях и ответственности исполнителя — руководителя государственного учреждения. Есть от чего мрачнеть начальнику вокзала.

**Б. ВИСЛИН**

## КОНЦЕРТ ТАМАРЫ МИАНСАРОВОЙ

С большим успехом в Ангарске и Иркутске проходят концерты известной советской певицы, лауреата многих международных конкурсов Тамары Миансаровой. В репертуаре певицы — многие песни советских и зарубежных композиторов. Особую известность принесло актрисе исполнение песни Аркадия Островского «Пусть

всегда будет солнце» Концерты в Ангарске прошли с успехом.

— Мне очень понравился Ангарск, особенно Дворец культуры «Современник» Таких дворцов я еще не видела, — сказала Т. Миансарова. — Замечательные у вас в слушатели, я рада, что встретилась с вами.



# ПЕСТРЫЕ ЗАМЕТКИ

## 1. ЗИМОЙ О ФОНТАНЕ

**Н**ЕКОТОРЫЕ, прочитав заголовки, могут сказать: а почему зимой, когда в фонтанах города давно уже нет воды? А была ли вода летом? Оказывается, нет. Так почему бы не повести разговор о фонтанах зимой, чтобы к лету они заработали.

У знаменитого Козьмы Прутков есть изречение: «Если есть у тебя фонтан, то дай и ему отдохнуть». Фонтану парка Дворца культуры нефтехимиков дали отдохнуть почти все лето. Да и в прошлом году фонтану предоставили работать по способности. А способности были очень жалкие.

Когда-то, при строительстве, допустили просчеты в циркуляции, в результате чего дебит воды был чересчур низок. За несколько лет нефтехимкомбинат не утратил способности реконструировать фонтан.

А вот другой парк — «Пионер» (около рынка). Хороший парк, а

в жаркую погоду здесь не ощущается прохлады фонтана — он бездействует. Прохлада, конечно, есть. Но только она не у фонтанов, а у некоторых коммунальных руководителей города.

Нет, именно сейчас надо вестись, чтобы летом найти в знойный приют у ангарских фонтанов.

## 2. ГДЕ ФЕЙЕРВЕРК, ГДЕ ПИРОТЕХНИКА?

**Г**ОРОДСКОЙ митинг, посвященный 50-летию комсомола, проходил в вечерней темноте. Вдруг взлетела ракета, потом еще две. Все ждали продолжения чуда, но...

Удивила убогость. Убогость в такой знаменательный день. Почему народные гулянья, праздники в Ангарске именно так и заканчиваются: одной, двумя, случайно взлетевшими ракетами?

В двадцатые — тридцатые годы, когда в стране только-только начинала развиваться химия, да и страна была в тысячу раз

беднее, ни одно гулянье, ни один танец в субботу и воскресенье не обходились без фейерверка. Пиротехника делала чудеса: фейерверк длился иногда 20 минут. А в наши дни, когда получила развитие и большая и малая химия, мы довольствуемся редкими ракетами.

Почему исчезла специальность пиротехника, о которой знают сейчас разве только военные да работники киностудий? Неужели в Ангарске, городе химии, нельзя устраивать народные гулянья с грандиозными фейерверками, которые оставили бы хорошие воспоминания и бодрую зарядку на всю трудовую неделю?

## 3. ГДЕ ВЫХОД?

**С** НЕКОТОРЫХ пор как-то неуютно стало ездить в трамваях. Вроде бы и трамвай остался тот, и двери те же... Стоп! С дверей и начнем. Их в трамвае две. В один входят, в другие —

выходят. Об этом ведь все знают.

Но все вдруг смешалось. Не поймешь, кто откуда входит и выходит. Давайте наблюдаем. Остановка трамвая. Пока не выйдут пассажиры с задней площадки, посадка невозможна. Выйдут пассажиры с передней площадки, как сюда с матерями, на руках у которых дети, с инвалидами хлынут те, кому не положено входить с передней площадки. Наберется на передней площадке столько, что на очередию остановке выйти пассажирам невозможно.

Ну а что же кондуктор, вожатый трамвая? Да их голоса почти не слышно. Они в большинстве случаев не наводят порядок.

Кондуктор же, наоборот, частенько мешает посадке в вагон. Встанет при входе в вагон и, пока не возьмет плату, не пропустит вперед. У входа получается толкучка, давка, а в середине трамвая совершенно свободно. Не пора ли вспомнить всем, в какую дверь в трамвае надо входить, а в какую выходить?

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

# ВТОРАЯ ЖИЗНЬ КНИГИ

## КНИГОГРАД

**В** НАШЕМ МОЛОДОМ городе с каждым днем мы замечаем перемены. Сдаются новые жилые дома, открываются новые магазины или благоустраиваются целые кварталы. Вот и наш книгогор в прошлом году получил помещенье под новый магазин. В феврале 1967 года ангарчане с большим удовольствием пришли на открытие магазина «Букнист». Местным книголюбам это был хороший подарок.

В нашем магазине можно приобрести полное собрание сочинений классиков, современных русских, зарубежных писателей, комплектовать Большую Советскую Энциклопедию, найти отдельные тома полных изданий, литературу по искусству,

поэзии, музыке, учебники для вузов и техникумов, литературу по медицине.

Можно встретить редкое издание. К примеру, в ноябре в наш магазин поступило шеститомное собрание сочинений М. Ю. Лермонтова 1914—1916 годов издания. Это уникальное издание, оформленное Л. Пастернаком, М. Врубелем, В. Серовым. Затем покупатели приобрели у нас народную энциклопедию в восемнадцати томах 1906 года издания.

В магазине недавно была оформлена выставка антикварных книг — это книги, которые имеются в домашних библиотеках ангарчан — любителей книг. Многие книги были изданы еще в прошлом веке. Главная заслуга

любимой книги в том, что она приносит знание. Поэтому, если взять любую книгу, даже самую вроде бы неинтересную, она познакоит каждого из нас с новым, неизвестным.

В 1968 году магазин «Букнист» продал 111.000 экземпляров бумажной литературы. Огромную работу продолжает выполнять по распространению литературы. Сами страстные любители книг, они прививают любовь к книгам и у покупателей. Постоянные беседы с покупателями, удовлетворение их спроса, выполнение заказов не только местных покупателей, но и из других городов нашей страны — все это говорит о том, что пролазыв магазин «Букнист» являются на-

стоящими пропагандистами литературы.

Но, кроме продажи книг, в магазине проводятся и прием литературы. Принимается литература три раза в неделю с 10 до 18 часов. А в магазине «Бригантина» принимается по пятницам с 11 до 19 часов. При наличии большого количества книг можно вызвать товароведа для отбора литературы прямо на дом по телефону 2-55-01. Наш адрес: 92-й квартал, магазин «Букнист».

Идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, коллектив магазина «Букнист» преисполнен желания добиться новых успехов в пропаганде и распространении литературы.

Л. ВАСЮКОВА, товаровед книгогорга.

Ангарский городской узел связи — почтальоны, монтеры связи

Обращаться в отдел кадров, пр. Карла Маркса, 25, второй этаж. (1039)

Промтоварная база урса — секретаря-машинистку, заведующего складом экспедиции, заведующего хозяйством, слесаря-сантехника.

Обращаться: Московский тракт, промтоварная база, телефон 7-53-18. (1020)

Трест Сибмонтажавтоматика — старшего бухгалтера - ревизора (оклад 144 рубля), инженеров, знакомых с монтажом КИП, и конструкторскую работу.

Обращаться: Майск, трест Сибмонтажавтоматика, телефон 80-60. (1031)

ДОК-2 УПП строительства — столаров, станочников, плотников, рабочих, слесарей (оплата труда сельская).

Обращаться: п. Майск, ДОК-2, отдел кадров, телефон 59-40. (994)

## С НОВЫМ ГОДОМ!

Наступает новогодний праздник. Не забудьте заблаговременно послать поздравительную телеграмму с доставкой на художественном бланке или почтовую открытку своим родным, друзьям и знакомым.

Только на 5 дней, с 16 по 20 декабря включительно, установлен льготный тариф (в два раза дешевле обычно) Прием телеграмм со сроком вручения прекращается с 23 декабря.

Предприятия связи не гарантируют своевременного вручения поздравительных телеграмм, поданных после 23 декабря. (1040)

Электрический ток может явиться причиной гибели людей и животных.

Граждане! Не прикасайтесь к оголенным проводам и открытым частям электроприборов. Во избежание несчастных случаев не разрешайте детям играть вблизи проводов и розеток!

При обнаружении упавшего на землю провода немедленно выставьте наблюдающего для предупреждения травмирования людей и животных и сообщите о месте обрыва диспетчеру АЭС по телефону 2-29-21.

Почаите! Оборванный или сильно провисший провод, неисправные внутренние провода, электроприборы, «жуки» в пробках — причины травм, несчастных случаев и пожаров. (990)

Ангарский горбытоккомбинат — мастеров по пошиву и ремонту обуви. Заключаются договоры с инвалидами, пенсионерами, надомниками (режим работы по согласию сторон). Принимаются ученики (мужчины и женщины).

Срок обучения по ремонту — 3 месяца, по пошиву обуви — 6 месяцев. Выплачивается стипендия.

Обращаться в отдел кадров, пр. Ленина, 46, с 9 до 18 часов. (989)

# На работу приглашают

Ангарский завод химических реактивов — аппаратчиков 5, 6 разрядов (мужчин), машинистов 5 разряда, электромонтеров 5, 6 разрядов, слесарей 5, 6 разрядов, заведующего складом, лаборантов 5 разряда (имеющих практический опыт работы в химических лабораториях), грузчиков.

В ведомственную пожарную охрану — пожарных. Доставка на работу и с работы автотранспортом завода. Обращаться: 13-й район, отдел кадров, телефон 7-43-23. (1027)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 9 — дежурных электромонтеров в электротех. электрослесарей в цех КИПиА, дежурных слесарей в котельный цех, таскальщиков в турбинный цех, моториста дробилки, крановщика дизельного железнодорожного крана, помощника машиниста паровоза, установщиков вагонов, стрелочников, рабочих по ремонту железнодорожных путей, слесарей, шофера, плотников, мелкестер в детсад, шеф-повара, прачек, нянь-санитарок, нянь-уборщиц, кухонного рабочего.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Проезд трамваем № 4 до конечной остановки. (1003)

Ангарский филиал Иркутского энергостроительного техникума объявляет набор слушателей на подготовительные курсы.

Начало занятий 10 января. Принимаются лица, окончившие неполную среднюю и среднюю школу. Заявления принимаются с 15 декабря в школе № 10, с 16 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья. (1030)

Проводится набор на шестимесячные курсы подготовки специалистов товаров. Принимаются лица не моложе 18 лет, с образованием не ниже 8 классов. Здесь же требуются продавцы-рублики мяса, кухонные рабочие и посудомойщицы в столовые. Обращаться: квартал 18, магазин «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров. (986)

Учебный комбинат строительства производит прием на курсы по специальности: электромонтеры - высоковольтная, срок обучения 4 месяца. Принимаются отслужившие в армии, стипендия 62 рубля. С отрывом и без отрыва от производства.

Обращаться: поселок Восточный, 18. (919)

Учебный консультационный пункт Иркутского техникума советской торговли объявляет набор учащихся на подготовительные курсы в техникум и институт.

Обращаться: квартал 47, дом 28, телефон 2-49-92. (1029)

Ангарский автомотоклуб объявляет набор на курсы шоферов 1—II классов.

Обращаться: Ангарск, поселок Восточный, 18. (1034)



ЛЕНИНГРАД. Около 800 тысяч платяных машинок из Ангарска, которые выпущены сверх плана в этом году коллективом швейной фабрики имени Веры Слуцкой. Рабочие и специалисты предприятия успешно соревнуются в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. План реализации продукции в нынешнем году уже перевыполнен на 437 тысяч рублей. Предприятие повышает качество тканей, расширяет их ассортимент. На снимке: контролер готовой продукции ударник коммунистического труда В. Петрова проверяет ткань на специальной бравогонке — мерильной машине.

Фото П. Федотова. Фотохроника ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ 17 декабря, ВТОРНИК ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

## КИНО

«АНГАРА» — Алмазика в король (дети до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21. Для детей — Барбос в гостях у Бобика. 11, 16. «ЮНОСТЬ» — Звездный путь. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-20, 22. Зал «Восход» — Проза (дети до 14 лет не допускаются). 11-30, 13-15, 15-20. Шестой разряд. 17-20, 19-20, 21-20. «КОСМОПОЛИС» — Как вас теперь называют? 11-55, 13-50, 17-40, 21-30. Война и мир (4-я серия). 10, 15-45, 19-35. Открыта предварительная продажа билетов на новый музыкальный фильм «Иван Мавроган».

«ПИОНЕР» — За пами Москва. 10, 11-45, 13-20, 15-15. Как избаниться от Геленки. 17, 18-40, 20-22. «ОКТАВЕР» — Царевна-лягушка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Обнаженная мать. 17, 19, 21. «Победа» — Третья (цветная широкоэкранная кинокомедия). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. С 17 декабря в кинотеатре «Победа» играет эстрадный оркестр.

КЛУБ пос. КИРОВА — Жестокость. 19, 21 (удлиненный) — Спартаклада — год юбилейный». «Мир» — Верный солдат Вилли Пачо (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Ошибка резидента».

Коллектив Ангарского городского лечебного объединения выражает глубокое соболезнование врачу Усковой Валентине Прокопьевне по поводу трагической смерти сына **БОРИ.**

Коллектив поликлиники № 1 городского лечебного объединения выражает глубокое соболезнование врачу Усковой Валентине Прокопьевне по поводу трагической гибели сына **БОРИ.**

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам редактора — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпа — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.

Ангарская типография № 1 областного управления по печати

Заказ 5249. Тираж 29 700